中国·天下·演艺







台湾新北水上乐园 发生粉尘爆炸

约500人受伤 受伤人员包括大陆学生

□ 综合央视、《北京晚报》

台湾新北市八仙乐园27日晚举办"彩虹派对"起火,导致助燃性粉尘爆炸。据央视报道:截至昨晚6点,已造成498人受伤,其中202人重伤;受伤人员包括大陆学生;据称这是当地救灾史上受伤人数最多的意外;警方已将5名相关人员带回警局,将依业务过失重大伤害与公共危险等罪名,移送检察机关侦办。

目击 游客瞬间身处火海

27日20时30分,新北市八仙乐园举办的派对活动气氛热烈,台下穿着各式泳衣的游客跟着音乐摆动身躯,舞台周边喷出绿色等各种颜色粉尘,台下顿时烟雾弥漫,舞台前方角落突然蹿出火光,刚刚还在群舞的人们犹如置身火海中,吓得尖叫着四散奔逃。

"着火了、着火了",现场上百人顿时陷入惊慌,不断往后推挤,远处有游客高喊"不要退、不要退"。

有游客被送上救护车前全身颤抖, 吓得无法言语。由于彩虹派对吸引了许 多年轻人参加,不少家长听闻消息,陆续 从台北市、桃园等地赶往八仙乐园,焦急 地向警方打听儿女下落。有家长到医院 看到孩子被火烧伤,心急如焚。

一位男性目击者表示,有些打赤膊的游客受伤很严重,"连皮都被烧掉了,现场太乱、很惨",看到一片火瞬间就烧过来,现场仿佛人间炼狱。

警方、消防人员初步研判,由于现场人群密集,加上许多民众身着泳衣,彩色粉尘淋身时易引燃,火势直接灼伤皮肤加重伤势。

台湾新北市卫生局28日晚发布统计数据表示,截至28日晚间6时为止,八仙乐园粉尘起火爆炸事故伤员人数总计498人,重伤202人,分别送至43家医院。此前消息称,截至28日下午14时4分,伤员共计524人。新北市卫生局表示,调整数据原因为,统计发现转院过程中,数据有重复。

原因 目击者称疑有人乱丢烟蒂

现场的群众表示,疑似有人乱丢烟蒂,因而与粉尘摩擦引起火苗,再加上现场音乐声非常大,很多人根本不清楚状况,还以为是舞台特效。随着泡泡机加速火球延烧,因此瞬间引起猛烈大火。

据游乐场总经理回应,园方配合新北市与检警调查、救援,园方会暂停营业,并负起应负的责任。

总经理表示,这个活动已举办多年,当时因为活动接近尾声所以决定喷粉让大家尽兴,并无电源走火,火灾是从主舞台开始的,当时也并没有喷火的表演。目前台湾当局已经展开调查。

据院方介绍,病情主要集中在两个方面,一个是粉尘爆炸后,造成吸入性烫伤;二是游客在水上乐园都是穿着泳衣泳裤,这样导致皮肤表面烧烫伤比较严重。

救援 重伤者发1万元新台币

新北市市长朱立伦27日晚抵达现场,了解救援状况。朱立伦在现场要求,彻底调查起火原因,追究责任,八仙乐园立即关园停业;动员所有医疗资源与机构,给所有伤者最好的救助;社会局及志工代表市长前往各医院慰问伤者,重伤者先发新台币1万元慰问金,轻伤5000元。

朱立伦也打电话给台北市长柯文哲、"消防署"、桃园 市消防局,请求支援。

调查 5名负责人被带走

警方昨晚案发第一时间,将现场喷撒彩色粉尘的两名工作人员带走,随后又带回多位相关人士连夜侦讯,并将现场活动负责人吕忠吉(41岁)、现场设备人员邱柏铭(33岁)、特效师廖俊明(39岁)、负责喷撒二氧化碳加七彩粉末的员工卢建佑(19岁)、沈浩然(42岁)于凌晨3时移送至芦洲分局持续侦办。

警方将吕忠吉等人,依业务过失重大伤害与公共危险等罪名,移送士林地检署侦办。

彩色派对负责人吕忠吉28日遭检方谕令100万元交保、限制出境和住居。晚间7点半左右,吕忠吉面对媒体时下跪且双手合十地向所有伤者道歉,他称自己也曾是烧烫伤患者,自己也能感同身受,希望能尽力弥补。

背景 粉尘爆炸伤害严重

有台湾媒体称,专家指出,粉尘爆炸是指悬浮在封闭空间中的可燃粉尘颗粒快速燃烧。如果在封闭环境中,可燃颗粒在大气或是氧分子等其他合适的气体介质中分散浓度足够高,粉尘爆炸就有可能出现,粉尘爆炸造成的伤害非常严重。

2014年中央"三公"经费支出比预算减少

据新华社电 2014年,中央行政事业单位"三公"经费支出合计58.8亿元,比预算数减少12.71亿元。受国务院委托,财政部部长楼继伟28日向十二届全国人大常委会第十五次会议作2014年中央决算报告时作出上述表述。

楼继伟介绍,"三公"经费下降原因主要是各部门贯彻落实中央八项规定和厉行节约有关要求,压缩、取消部分出国(境)团组,加强公务用车管理,规范公务接待活动,减少了相关支出。

具体来看,"三公"经费中,因公出国(境)经费16.2亿元,减少3.56亿元;公务用车购置及运行费35.99亿元(其中,公务用车购置费4亿元,公务用车运行维护费31.99亿元),减少5.28亿元;公务接待费6.61亿元,减少3.87亿元。

14家央企审计结果公布 移送重大违法违纪问题 56 起

据新华社电 审计署28日发布14户中央企业2013年度财务收支审计结果公告。公告显示,一些企业在经营和财务管理、执行"三重一大"制度等方面存在违规问题,有的企业因经营管理不善等原因出现巨额亏损,审计同时发现多起重大违法违纪问题线索,已向有关部门移送重大违法违纪问题56起。

2014年,审计署对14户国有企业进行审计,涉及粮食、电力、运输、军工、机械等领域,重点审计企业集团总部和部分所属企业。这14户企业包括:中国核工业集团公司、中国兵器工业集团公司、国家电网公司、中国南方电网有限责任公司、中国华电集团公司、中国电集团公司、中国电力投资集团公司、中国长江三峡集团公司、神华集团有限责任公司、中国第二重型机械集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国航空集团公司、中粮集团有限公司、中国储备粮管理总公司。

北大清华四川招生组 互指对方不正当抢生源

综合《法制晚报》报道 每年招生季,各大名校都会使出 浑身解数去抢夺优质生源。昨天上午,北大四川招生组和清 华四川招生组为抢夺优质生源,在官方微博上公开"掐架",相 互指责对方争抢优质生源。

昨天上午,北大四川招生组率先在官方微博上公开表示了对清华招生组的不满。微博中称,"某校招生组给文理科前十选择北大的考生挨个打电话,称北大欺骗了他们,不会满足他们的专业志愿。在此我们回应:1、招生组的承诺,一诺千金,目前报考各个专业的人数也十分合理,没有任何不满足的可能;2、从近5年的历史看,恰恰是某校多次毁约,没有兑现其承诺。请不要继续骚扰北大准新生。"

随即清华四川招生组官方微博进行回复称,北大四川招生组昨天上午开始,就在不断地骚扰已填报清华的某文科2~5名考生,并许以重金。超越政策,拿钱诱惑考生。

紧接着,北大四川招生组继续回击称,过去五年清华砸钱 买走的唐某、郭某,也再次说明,拿分来跟北大谈钱的,门儿都 没有!

围观网友越来越多,当事两校也先后对此进行了回应,目前双方都已删掉互相攻击的微博。北大方面表示,坚决反对个别招生人员在招生中的不文明行为,希望此类事件不再出现,望每个孩子都能进入适合自己的大学。清华则回应称,已重申招生相关纪律,要求有关人员删除微博,希望各招生组继续做好咨询工作,充分了解考生意向,服务好考生和家长。

天津一幼儿园发生重大杀人案 现场5人死亡

据中新社电 天津市公安局28日通过其官方微博通报,该市塘沽地区一幼儿园职工宿舍发生一起重大杀人案件,现场5人死亡,案件侦破工作正在紧张进行中。

据通报,6月28日凌晨,天津市塘沽地区一幼儿园职工宿舍发生一起重大杀人案件,现场5人死亡,死者为四女一男。接报案后,天津市、区公安机关迅速赶赴现场开展侦破工作。

天津警方称,经初步调查,男性死者与该园一女性职工因恋爱纠葛,先后多次找其女友纠缠遭拒绝未果。案件仍在进一步调查中。